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DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és

szomb

Debreczen, jan. 2.
Mint rendőri államban „Meg­

halt a király“, „éljen a király“ 
kiáltásokkal, de igazi örömmel ki­
sérik a meghalt uralkodót sírjába, 
s az utódot trónra, úgy vagyunk 
mi az elmúlt és a most bekövetke­
zett esztendővel ; amannak elmúlá­
sát nincs miért fájlalnunk, sőt némi 
örömet érzünk, hogy egyszer már 
valahára megszabadultunk tőle, 
emennek beköszönését, — mert még 
előttünk ösmeretlen — a remény­
ség érzetével üdvözöljük.

Miért is fájlalnék megválásun­
kat a múlt évtől, hiszen országos 
szempontból egyike volt a legrosz- 
szabbaknak.

Sokszor dúlták szegény hazán­
kat török és tatár csordák, ország­
részeket pusztítottak el, városokat, 
falvakat tettek a sirhalmokkal egyen­
lővé, és a magyar nemzet ezt mind 
kiheverte, mert idegen kéz pusztí­
tott, s a nemzetben megmaradt a 
tetterő visszahódítani, mit az idegen 
ellenség elrabolt, felépíteni azt, mit 
elpusztított ; megmaradt az önbiza­
lom, meg a bátorság megtorolni a 

^szenvedett veszteségeket, meg a 
nemzeti tiszta erkölcs, mely össze­
tartotta a nemzetet, mely irtózott 
az árulástól.

Nem egyszer állított az osz­
trák kényuralom bitókat és vér­
padokat Magyarország téréin a ma 
gyár nemzet virága letárolására, 
s habár azt magyar labanczok se 
gitségével, de mert magyar kor­
mány nélkül tette, sem egyik, sem 
másik a magyar nemzete erkölcsé

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 ke 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szeriül a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
i.Ny i 1 t-tér“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmestetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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, Li6n nem okozott oly mély rombo­
lást, mint az4 elmúlt évben a ma* 
gyár. kormíny által végrehajtott 
képviselőválasztás alkalmával elkö­
vetett. vesztegetési botrányok.

Önbizalmának megbénítása a 
múlt évben épen a magyar kor 
mány által vétetett foganatba, mi 
dőn folytonosan azt zúgta fülünkbe, 
hogy mi kevesen vagyunk, tehá; 
ha Ausztriához szorosan nem csat­
lakozunk, a körülöttünk lévő nem­
zetiségek emésztenek fel.

Amely nemzetből kihalt az ön­
bizalom, a mely nemzet eldobta 
magától a jó erkölcsöket, s a meg- 
vesztegethetés igaz hírébe hozza 
magát, a mely nemzet elég gyáva 
eltűrni, hogy mind a jó erkölcsök 
megrontása, mind az önbizalom 
megbénítása egyenesen és első sor­
ban kormányától származik, an 
nak a jövőjét nem lehet már szá­
zadokra számítani.

Országos anyagi helyzetünké, 
híven tünteti fel a 48 millió hiány­
nyal bezárt múlt évi zárszámadás, 
híven tünteti fel a folytonos adó­
emelés, melynek azonban o hiány- 
latra semmi kedvező hatása nin­
csen.

Az ország lakosainak anyagi 
hanyatlásáról tanúskodnak a telek­
könyvek bejegyzésekkel megterhelt 
C. lapjai, s azok a számtalan „vég­
zett“ birtokosok, kik legtöbbnyire 
szakavatatlanul, egyetlen kis hiva 
tálért százanként tolakodnak —■ 
meggyőződésük „szegreakasztásá- 
val“ a hatalom morzsáit felkap 
kodni.

i ínséges év volt ez a múlt 
esztendő, s az elmúlt év utólsó 
napján Magyarország már közelebb 
állott a koldusbothoz, mint a kö­
zépszerű gazdához, s ha a múlt év 
eltemetésén örömet éreztünk, azt 
annak tudata okozta, hogy hála 
istennek, már megszabadultunk tőle, 
S azon reményben örültünk sirhal- 
mánál, hogy ez a mostani év talán 
töjfcb megnyugvást, több boldogsá­
gét fog hozni sokat hányatott nem­
zetünknek.

— Az országgyűlés mindkét 
háza Illést tartott az év utolsó napján. 
A szentesített törvényeket hirdették ki.

— A porta folytatja erélyes in­
tézkedéseit Görögország és a görög pro­
paganda ellen. A perai görög könyvke­
reskedéseket megmotoztatta és számos 
nyomtatványt lefoglaltatott.

— A nihilisták. Péter várról az 
oroszországi viszonyokat igen jelemző eset­
ről érkezik tudósítás. Az utóbbi napokban 
az orosz fővárosban igen sok nihilistát 
fogtak el, kiknél mindenféle battériákat, 
diótokat és nyomtatványokat találtak. A 
nihilistákat bebörtönözték. Midőn azonban 
eljött a törvényszéki tárgyalás napja, ki­
tűnt, hogy a foglyok tulajdonképen csak 
olyan álnihilisták, a kikkel Ignatieff pró­
bára akarja tenni a rendőrséget. És mi­
után utóbbi időben a pétervári rendőrség 
meglepő számban fogott el nihilistákat, 
valószínű, hogy valamennyi ilyen ál-nibi 
lista.

elnöklete alatt tanácskozzanak s másrészt 
az osztrák miniszterekkel közösen érte­
kezletet tartsanak.

Nagy zajt csaptak a kormány- 
párti lapok azzal a fairrel, hogy Ahsbaeh 
Leó báró kilépett a függetlenségi pártból. 
— S kitűnik, hogy a fairből egy szó sem 
igaz. Nevezett képviselő továbbra is tagja 
marad a függetlenségi pártnak.

— Minisztereink Bécsben. A 
jövő hét folyamában több magyar minisz­
ter Bécsbe fog utazni, hogy ott ő felsége

— A Fremdenblatt alexandriai 
sürgönye szerint a fölkelés délen növek­
vőben, a lázadók meggyilkolták e tarto­
mány katonai kormányzóját.

Debreczen, január 2.
Istennek legyen hála, a munka itt 

is befejezve van. Az összeget, mit Isten 
itt számomra letett összegyűjtve, s azt a 
helybeli takarékpénztárba gyűmölcsüzés 
végett az építés megkezdéséig elhelyezve, 
édes öröm között mondok utolsó búcsú 
Isteu bozzádot Debreczen lelkes lakosa­
inak. —

Valóban életemnek legszebb korsza­
ka ez a negyedfél hét, mit itteni működé­
semben .tölték. Oly szép, hogy ha valaki 
azt monda nekem „add ide életedből ezt 
a negyediéi hetet, s én adok érette há­
romezer irtot „ . . . mostani eszemmel 
meggondolás nélkül azt mondanám : „Ba­
rátom tedd el a pénzed, s hagyd meg 
nekem ezt a negyedfél hetet, emlékül, 
buzdító lelkesítőül s tapasztalatom gazdag 
kincstárául, a hagyd azt az 1500 irtot, mit 
ekként itt összegy Ujték.“

Igazán édes negyedfél hét volt ez, 
oly édes, hogy annak édességét esak 
érezni, de leírni nem lehet. . .

Igaz, hogy az árnyoldalát is említ­
sem, volt vagy 8—10 ház a honnan üres 
kézzel bocsátottak el; hanem én biztosí­
tottam az illetőket, s itt is nyilvánosan 
biztosíthatom, hogy én épp oly jó indu­
lattal, s oly tiszta, zavartalan kedélynyu-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Egy elkárhozott ember.
Irta Körösi László

5.
— Megértettem ügyvéd ur.
— De mondja csak mennyit kap 

maga a tutorjától évenkint.
— Nem számolom össze. Ki teszen 

vagy ötszáz forintot az ellátáson és rnhá- 
záson kívül.

pillanatig nem bírt válaszhoz jutni. Nem 
mert őszinte lenni.

— Magamtól akadtam rá ügyvéd ur.
És úgy tett, mint a hazug ember 

szokott. Szerette volna, ha már mentői 
előbb más mederbe folyna a kínos kér­
dés. —

— Hát a maga jó szántából. Annál 
gloriosusabb! Hanem mondja csak, min­
den kivánatomat respectálni fogja-e ? Fi­
zetésről lemondani, komolyan dolgozni, 
pontosan irodába járni, szorgosan haladni, 
soha nem inni.

— Ötszáz forint biztos járadék, be­
csületemre mondom, takaros egy összeg. 
És mije van még ?

— A mi anyám után maradt, még 
mindenem meg van. Egy nagy ház a 
Széchenyi téren, egy kisebb ház a Hosz- 
s/Aisoron, két szőlő a Bálványosban, ne­
hány szántóföld a Királymezőn. Elég az 
egy becsületes embernek, ha dolgozik is 
mellette.

Hát a tutorja egészen a maga 
mestersége után él ?

— Megvon tőlem is valamit. Gaz­
dálkodik az én pusztulásomon. De majd 
nem soká lesz szükség rá. Nem szabad 
tovább is az ő kezére hagyni öröksége­
met. —

— Tehát nem is szorul fizetésre, 
ttigyje el barátom ilyen önzetlen ambi- 

előtt kalapot emelek. Becsületemre 
m0tidom. Hanem még egy kérdést.

— Ki adta magának azt a tanácsot,
a jók útjára térjen ?
Pepi bácsi megrezzent s gyönge pir 

wotta be az arczát. Az élesszem!! próká- 
or Vitató tekintését el kerülte e néhány

— Becsületemre ígérem ügyvéd ur, 
hogy kedvébe fogok járni.

— Kezet rá ?
Kezet fogtak. Kilényi nyájasan meg­

rázta. Leereszkedő jósággal, mint a lel­
kiatya, mikor halálos blinü embert fölol- 
doz és megáld.

Kegyetlen nehezen folyt a munka. 
Nagyot nézett Trézsi néne is a ku­

vasz hüségti ódon vászoncseléd, mikor az 
utczák hősét az íróasztal előtt látta. Majd 
hogy csaknem összecsapta a kezeit. A kis 
városban mindenki Pepi bácsi munkára 
foglalkozásáról beszélt. A megtért ember 
átalános figyelem tárgya lett. A kik ed 
dig kitértek előle, azok elfogadták kö­
szöntését ; régi iskolatársai megint szóba 
mertek állani vele; a nők újra szóba hoz 
ták hajdani szép tulajdonságait, a város 
bölcsei ismét jövőt jósoltak neki.

Elvesztett jóhirnevéből mindennap 
visszaszállinkozott valami s általános ámu­
lat tárgya volt a megtért ember, a ki 
most szorgalmasan dolgozik, sohasem dor- 
bézol s még csak ajkait sem érinti borral.

A hirtelen változások sohasem ter­
mészetesek s a ervorsan kiirtott szenve­

dély nehezen gyógyuló sebeket hagy hátra. 
Sohasem lehet a szenvedélytől egyébként 
megmenekülni, mintha más szenvedéllyel 
pótoljuk. Es orvosok is mondják, hogy 
könnyebb az elmebetegeket, mint az iszá­
kosokat kigyógyitani.

Legőszintébben örvendezett, legna­
gyobb várakozással s legéberebb figye­
lemmel kisérte a megtért embert az a 
fiatal szép asszony, a ki őt legőszintéb 
ben is szerette s a ki a becsület útjára 
terelte.

Isten után a szerelemnek van leg­
nagyobb hatalma.

III.
— Mariskám, lelkem! ébren vagy

még ?
— Nem birok aludni, édes apám.
Hallod ?
— De hallom ám.
De hallom ám.
Éktelen zsivaj között haladt el az 

ablak alatt holmi duhajkodó társaság. — 
'íjfél felé járt az idő a az utczát egy­
szerre esak mintha fenekestül föl akar­
nák forgatni. Lehettek vagy tizenketten 
s egyik rakonczátlanabb garázda volt a 
másiknál. Nehányan karonfogva dülöng- 
;ek s vad nótákat kiabáltak. Mások sor- 
>a becsöngettek a házakba, sőt néhány 
ablakot is bevertek. Kaezagtak, ordítot­
tak, füttyentettek, tapsoltak s korlátlan 
állatiassággal kullogtak egy másik korcs­
mába.

— Mariskám lelkem, az a Sasok 
társasága.

A kisvárosi fiatalság alja csinált egy 
társaságot, melynek nem volt egyéb ezélja 
az ivóénál. Megválogatás nélkül minden­
kit befogadtak, a ki szeretett tivornyázni

s az avatás költségeit egyszer elbírta. A 
szemét találkozott a Sasok társaságában 
a többszürösitésekben. Minden este talál­
koztak egy olcsó lebujbán, a hol éjfélig 
durva beszédek és rekedt nóták mellett 
iddogáltak. Ha uj tagot vontak körükbe, 
akkor annak meg kellett tartania felava­
tását, a mi abból állott, hogy az egész 
társaságot leitatta.

— Mariskám lelkem, az a Sasok 
társasága.

— Nagyon félek édes apám — fe­
lelte a leányka s takaróját egészen az 
arczára húzta. — Hangján is megérzett a 
remegés, a félelem.

Egyszerre csak éktelen szitok kö­
zött az egyik kurtabotos korhely becsapja 
az ablakot. Csörömpölve hull le az üveg­
töredék. Mariska felsikolt, az apa hara­
gosan fölpattan ágyából a falhoz rohan, 
leragadja fegyverét s kinyitja az ablakét.

— Mit csinál édes apám az Isten 
szent szerelmére!

— Szemtelen kószanépsóg! — ki­
áltja a fegyveres férfiú a felháborodás 
hangján — takarodjatok házam elől, mert 
lelövök közületek nehányat!

Mintha a villám csapott volna a 
Sasok társaságába. Gyáva ijedtség gyor­
sította lépteiket s a félelem elcsitította 
durva nyelvöket. Nehányan futni kezdet­
tek, mások a falhoz lapultak, de vala­
mennyien szótalanul őgy el égték tovább.

Néhány másodpercz malva a mámo­
ros száj hősök a legközelebbi korosmába 
takarodtak. Megint helyre állott az ntcza 
békéje.

(Folyt, kör.)



ga’ómmal jöttem el házaiktól, mintha ....
. akárcsak a legtöbbet adták volna.

Senkitől nem igényelhettem semmit 
s ha jussom kiadták — a semmit — ép 
nem lehetett okom neheztelnem legkevésb- 
bé sem. —

Nem is nehezteltem, és pedig nem 
már azért sem, mert e kis árnyékot bő­
ven eloszlatta a jó nagy többség áldást 
terjesztő tiszta örömdus derültsége.

Igazán oly kimondhatatlan édes öröm 
száll ja meg lelkem még most is, a mint 
képzeletembe idézem azon kedves édes 
arczokat, a kik lelkesedve, örömmel ad­
ták át az, a mit jó indulatokból Isten di­
csőségére s egyházunk felépítésére.

°Igazán én itt bizonyságot tehetek e 
mai napon, hogy a debreczeuiek nagy jó 
kedvvel adakoztak vallás, rang és kor kü­
lönbség nélkül a uagybecskerekiek szá 
mára. —

Katholikusok, ágostai hitvallásúik, 
zsidók, reformátusok mind egyformán ad­
ták azt és annyit, a mennyit tehetségeik 
hez képest adhattak.

Köszönet, forró köszönet legyen 
mondva e helyen is általam c nemes tel­
keknek.

6 aztán adtak a rang vagyon különb 
ség nélkül mindenek . . . Az a kinek 
nincs hol fejét lehajtani, s a kinek csak 
dolgáért van minden napi kenyere, s a 
kfcsak nagy nehezen lúd néhány kraj- 
czárt megtakarítani, az ép úgy elhozta 
megtakarított fillléreit, s letette ép oly 
örömmel mint az ezrekkel biró.

A kis iskolás gyermekek összegyűj­
tötték magok között filléreiket s átadtak 
az gyermekei naiv ürömmel egyházunk 
számára. A társulatba levő ifjak, férfiak 
társulati pénztáraikból is szavaztak szá­
munkra. Voltak családok, hol a család 
minden tagja a legkisebbtől kezdve fel 
egcsz a icgnagyobbig elhozta s átadta
meg takarított pénzecskéjét.................ígyi
igy hozták el korküiönbség nélkül kedves 
áldozataikat sokan is tették az le öröm­
től sugárzó arczcza), édes gyönyörrel, tel­
jes kebellel a nagybecskerekiek számára.

Legyen köszönet, forró köszönet 
mondva itt is minden korú és rangú ada­
kozónak, a kicsiknek ép úgy mint a na­
gyoknak, a szegényeknek ép úgy mint a 

■zdagoknak.
ti aztán mily szép megható jelene­

inek voltam tanúja, tekintve a módot, 
mint sokan adtak.

Volt néhány, a ki lakásomon kere­
ti fel, s adta át szives adományát, tart- 
i attoi, hogy nem keresem fel őket, 
így pedig félve attól, hogy már elke- 

illitem őket.
A kik igy adtak, bizony nagy jó 

kedvvel adtak, s véghetetien nagy lelki 
örömöt okoztak nekem.

Aztán voltak olyanok, a kik éret­
tem küldöttek, hogy menjenek ide vagy 
oda, mert ökot elkerültem, pedig szívesen 
várnak.

S aztán az is mely édes örömmel 
tölté be az én szivem midőn tanúja vol­
tam annak sok helyt hogy a mint a házi­
gazdához beléptem, hát csak lábra kel­
nek az. öS'zes lakók, s egymásután jön­
nek be, s adják át örömtől sugárzó arcz- 
czai megtakarított s számunkra félretett 
nénzriket.

ti aztán minden, de minden a lehető 
legjobb benyomást tette itt ream, a mik 
között bizonyara nem csekéiy fontosságú 
ak azon buzdító elismerő szavak a mi­
ket a legnagvobbtól legkisebbig, Főis­
pán ur ü méltóságától le egcsz a tizház- 
gazdai nyerhetni szerencsés valék.

Legyen köszönet mondva itt minda­
zoknak, kik lelkes beszédeikkel elismerő 
buzdításokkal erősítették az cröteient, buz­
dították a buzgóságtalant, s gyámolították 
a gyáraoitalant.

S aztán végűi legyen köszönet mond­
va a debreczeni nagytiszteletü tudós lel­
kipásztoroknak s c nemes város nagysá­
gos polgármester urának, főjegyző és 
főkapitány urainak szives útmutatásokért, 
jóakaratu tanácsaikért és azon szives és 
kegyes gyámolitásért, mellyel engem e 
munkában itt meginditaui s annak folya­
mában segíteni kegyeskedtek.

S legvégül fogadják legforróbb kö­
szönetéin azon érdemes és jószivtl urak 
ée asszonyok, kik itt létem alkalmával 
engem azzal megtisztelni kegyeskedtek, 
hogy asztalaikhoz ültettek.

Kedves uraim és asszonyaim! kö­
szönöm, nagyon köszönöm, itt c helyen 
is irányomban tanusito't jóindulatukat 
és nagybecsű figyelmüket, s hidjék el, 
hogy annak jutalma nem marad el. És 
most még egyszer fogadja e nemes város 
minden rendű és rangú lakosa legforróbb 
köszönetem és legtisztább szívből eredő 
áldás kivánalom.

Legyen e város minden rendű és 
rangú lakosa megáldva házaikban, házai­
kon kivül, hivatalos és magén foglalko­
zásaikban, földön és mennyben, s adjon 
Isten mindenkinek itt örömöt, békességet, 
boldogságot, megelégedést és jólétet, tes­
ti lelki javakat mindenha.

Teljes tisztelettel és szeretettel
Szalav József,

lelkipásztor.

Válasz a válaszra Károlyi József 
ur és társainak.

A „Debreczen“ czimü lap 255 ik 
számában „a bortmérő társulat és a városi 
hatóság“ nevezet alatt megjelent czikkemre 
ugyancsak a „Debreczen“ czimü lapban és 
pedig annak, mnlt évi 257 ik számában 
„A borlmérő társulat válasza" cziui alatt 
napvilágot látott válaszokban önök tilta­
koznak az ellen, hogy én a bortmérő tár­
sulat nevében ezikkezem ; azt állítják, 
bogy én báró tieunyey küpenyege alá 
buvok ; tiltakoznak az ellen, hogy én a 
városi hatóságot vagy annak egyes kö 
zegeit megtámadom, iázongónak nevezik 
a főkapitány urnák és Fapp László urnák 
nemtetsző bortmérő társulati tagokat; 
Iázongónak neveznek éugem ; azt mond­
ják hogy én ne sértegessem a bortmérő 
rársulat hivatalnokait; és végül boldog 
uj évet kivannak az egész közönségnek.

Mivel a nagyközönségben én is 
benne foglaltatom : mindenek előtt fogad­
ják forró köszünetemet a jó kívánságért. 
Isten éltesse önöket is uraim. Adja az 
ég, hogy az uj év nagy bortermést hoz 
zon önöknek és egy kis vágott dohányt.

A kik önök közül olvasni tudnak, 
azokat arra kérem, hogy olvassák el czik- 
kemet és akkor látni fogják, hogy én 
nem Írtam egy betűt sem a bortmérő tár­
sulat nevében, hanem Írtam saját nevem­
ben a bortmérő társulat és a városi ha- 

I lóságáról illetőleg a főkapitány úrról.
! Éhez jogom volt és nem volt sztik- 
• ségem az önök engedélyére, nem csak 
j azért, mert több, habár kirekesztett de 
íoknélkül kirekesztett bortmérő társulati 
|tag tudta és beleegyézésévet tettem, de 
j jogom volt azért is. m'rt a czikk tárgya 
! közérdekű dolog volt.
i Hogy miként buvok én báró tienyey 
i küpönyöge alá : azt nem értem, valamint 
! önök sem értik.

A városi hatóságot és annak egyes 
közegeit, amennyiben annak eljárása jog 

: vagy törvényellenes, mindenkinek szabad 
] megtámadni és az ilyen megtámadás el 
I len tiltakozni nem tisztességes dolog. 
i Amennyiben pedig én czikkemben 
! a városi hatóságot vagy annak egyes kö- 
I zegeit rágalmaztam volna, ott van a tör­
vényes ut, s igy az önök tiltakozásának 
oz esetben sincs értelme.

Az önök félszóllalása és nem az én 
'ezikkem nélkülöz minden alapos és egy- 
: szersmind nem szabad hazának szabad 
1 polgáraihoz méltó, hanem csúszás-mászás 
j az a hatalom előtt, melynek parancssza 
i vára keletkezett.

Hogy önök Váradi Ferencz urat és 
társait Iázongónak nevezik és Iázongónak 

I neveznek engem is : azt a vágott dohány 
.hiányának vagyis annak, hogy nem értik, 
hogy a lázongó szó mit jelent — tulajdo­
nítom.

Sérteni én nem kívántam senkit. 
Még a rossz akarat sem foghatja rám,

! hogy ezikkem ezéija a személyeskedés 
jvolt. 11a mégis sértettem a tények felso- 
jrolása által, arról éu nem tehetek, azzal 
törődnöm nekem nem szabad.

Különben uraim az önök válasza 
nem szóll az általam tárgyalt ügy érde­
méhez és nemcsak hogy meg nem czá- 
folja, de sőt hallgatag beismeri az általam 
felsorolt tényeket.

Önök uraim egyszóval sem tagad­
ják, hogy a főkapitány ur a bortmérő 
társulat közgyűlésein a társulat magán 
ügyeibe illetéktelenül mindég beleavatko­
zott, javaslatokat tett és részt vett a vi­
tákban, hogy a társulat egyik közgyűlé­
sén javaslatba hozta, hogy a társulat ügyeit 
az eddigi gyakorlat mellőzésével egy húsz 
tagú bizottság vezesse.

Önök uraim egyszóval sem tagadják, 
hogy ezen indítvány elfogadtatván, anél­
kül, hogy a busz tagú bizottság hatásköre 
megállapittatott és annak tagjai megvá­
lasztattak volna, a főkapitány ur a közgyű­
lést azon kijelentéssel, hogy annak megtar­
tását többé megengedni nem fogja — felosz­
latta, hogy egy szép napon aztán a főkapi­
tány ur maga elébe rendelte a bortmérötár- 
sulati tagokat, elébök tartott valami szerző­
désiéit aláírás végett azon megjegyzéssel, 
hogy a ki azt alá nem irja, a társulat ke­

beléből kirekesztetik ; hogy csak miután 
a bortmérő társulati tagok meglepetésük- i 
ben és a társulat kebelékőli kirekesztés­
től! félelmükben a nékik oda nyújtott irka 1 
firkát aláírták — mutatta be a főkapitány i 
Papp Lászlót mint társulati igazgatót, Biró ] 
Jánost mint jegyzőt sbt. sbt. a kiket a < 
főkapitány ur úgy helyezett hivatalba, e 
bogy a bortmérő társulat és beleegyezése ] 
nélkül minden választás mellőzésével sa- ( 
ját maga adta jogánálfogva kinevezte a í 
busz taRn bizottság tagjait és az igy nem < 
megválasztott, hanem kinevezett busz tagú I 
bizottsággi tagokkal választatta meg őket 1 
a társulat tisztviselőivé. <

Önök uraim egy szóval sem tagad- ] 
ják, hogy Papp László és társai a főka- ; 
pitány által kinevezett busz tagú bizott- ] 
Sággal százakra menő jutalmat szavaztat- 1 
tak meg saját részükre ; hogy a kiosztott < 
vállalati nyereség erejéig váltókat vettek ; < 
hogy a nekik nem tetsző társulati tago- 1 
kát a társulat Leheléből ; minden ok nél- i 
kill kirekesztették. (

Miért válaszoltak az én czikkemre, ; 
melyet el sem olvastak, melynek tártál- i 
mát még most sem ismerik ? i

Albert György, Kállai József, Ta- • 
kács István, Juiiász Lajos, Gede Mihály, 
Simon Ferencz, Kovács István, Csuka 
László, Gyulai Ferencz, Böszörményi Pál, 
Méhész József, tiiteri János, Szűcs István, 
Kis József. Sándor István, Kálmán Ist­
ván, Lókodi Bálint, Petritsin Jakab, Kecs­
kés Péter és Kolossá Adám uram nem 
emlékeznek már arra, hogy önök a főka­
pitány és Papp László ellen a tanácshoz 
beadott 92 aláírással ellátott kérvényt is 
aláírták ?

Adjon az Isten önöknek újévi aján 
d?kul több vágott dohányt!

Ismétlem, hogy én csak igazságért, 
az eltiport jogért küzdők azoknak érde­
kében, a kiket a főkapitány és Papp 
László ur a legigazságtalanabb módon 
kenyerüktől megfosztott.

Teszem ezt pedig még nevezettek 
iránt is a lehető legnagyobb kímélettel. 
Nekem az ö személyükkel semmi bajom, 
de annál több kifogásom van eljárásuk 
ellen. —

Fogadják vissza a társulat kebelébe 
az oknélkül kizáriakat és kártalanítsák 
azokat és hívják össze a társulat közgyű­
lését tisztviselőinek megválasztása végett.

Ha Papp László urat és társait aján­
dékozza meg a többség bizalmával, mint 
már mondám, legyen az övék a haflsfrom 
és dicsőség, éu hallgatni fogok, de a ba- 
sáskodást és bitorlást aem csak hogy szó 
nclkiíl hagyni nem fogom, de tudom a 
módját annak, hogy azt megszüntessem.

Még sok mondani valóm volna, de 
hallgatok, nehogy a békés kiegyenlítést 
megnehezítsem, de ha arra a meggyőző­
désre jiVnék, hogy a kímélet czélhoz nem 
vezet: akkor nem önökhöz uraim, hanem 
a főkapitány úrhoz lesz még egy pár 
szavam.

I)r. Ozory István.

Apróságok.
1809 vagy 10 felé történt, hogy a 

debreczeni vasasnémetek abban lelték 
legnagyobb gyönyörűségüket, hogy nyila­
kat eszkábálva, ezek vesszőit jól körül­
csavarták szüszszel, bemártották szurokba, 
s csak úgy per mopsz, röpitgették a kál­
vinista Kóma békés lakóinuk náddal fő 
előtt háztetői felé.

A nagyrabecslilt vasasnémet urak 
tisztességesen hozzáláttak a házak fölpör­
köléséhez. Úgy annyira, hogy nem volt 
nap, hogy a vésztjeíző harangok meg ne 
kondultak volna s nem volt óra, hogy si­
ránkozó polgárok, asszonyok és gyerme­
kek fülbásitó jajveszékelései meg ne resz- 
ketseték volna a levegőt.

Ilyenkor történt aztán, hogy egy 
diák, épen akkor talált az utczán kóbo­
rolni, mikor tiz—tizenöt ház recsegett 
ropogott s mikor ezek lakói és szomszéd 
jai kiabáltak össze vissza segítségért.

És képzeljék csak, mit tett ö ek­
kor ? —

Neki támaszkodott egy dillledező 
kerítésnek, nadrág zsebeibe dugta ke­
zeit és a legnagyobb megelégedés és lel- 
kinyngalommal sóhajtott fel:

— Nem adnám százforintért, hogy 
semmim sincsen !

Azután hosszan monologizált, elme 
rengve boldogságán és bámulva az ég­
felé csapkodó lángokat.

És váljon nem volt e igazán bol­
dog ?

Az egész Debreczen talpon állt, ló- 
tott, kiabált, félt, remegett; és ő — nad­
rágzsebbe dugott kezekkel nézte a más 
baját!

Ha egy nr és egy hölgy együtt van­
nak, és az ur hallgatag néz maga elébe 
— akkor e pár : férj és feleség, Ha az 
ur megnyerő barátsággal néz a hölgyre, 
vagy élénken beszélget vele — akkor e 
pár : nem férj és feleség. Ha színházban 
egy ur ul egy hölgy mellett és a fü d- 
szintet, páholyokat vizsgálja — akkor s 
pár: férj és feleség. Ha félig hozzá for­
dulva Ul mellette s a színpadról reá, e 
róla csak a színpadra tekintget — akkor 
e pár : férj és feleség. Ha egy nő eleji) 
keztyitjét, s szomszédja lassan vontatva 
hajol le azért, ép úgy, mintha nem látná 
azt — akkor e pár: férj és feleség. Ha 
pedig gyorsan és kecsteljesen hajol le 
azért, és röptiben kapja el — akkor e 
pár : nem férj és feleség. Ha egy ur egy 
hölgygyei együtt Ul a kocsiban és az ur 
erősen dohányzik — akkor c pár : férj 
és feleség. Ha pedig nem füstöl és a uö 
kendőjét ölében tartja — akkor e pár : 
nem férj és feség. Ha egy ur és egy hölgy 
együtt mennek a pipere kereskedésbe és 
az ur azt mondja ; ez drága, egyszerűbb 
is megteszi a szolgálatot — akkor e pár : 
térj és feleség. Ha azonban azt mondja : 
pompás, felséges, gyönyörű — akkor o 
pár: nem férj és feleség.

Uj évi jóslatok.
Mint minden újdonság, úgy az uj 

év is egy napig közbeszéd tárgya ; — a 
szájjal boldogságot, a szívvel minden rosz- 
szat fognak egymásnak kívánni.

*

Drága ajándékokat osztoganak és 
ha a számlát ki nem egyenlítik.

*

Hosszú beszédeket fognak tartani, a
melyekben semmit sem mondanak.

*

Szerelmesek könnyen fognak aján­
dékozni, amit nagy nehezen kaptak hitelbe.

*

A nők fél napig fognak öltözködni, 
hogy pár órán át félmeztelenek legyenek.

*

A férjek meglepik nejeiket gyön­
gédségükkel.

*

A jövő év szökő év lesz — pénztár™ 
nokok számára.

*

A házbért a háziurak keveselni, a 
lakók pedig sokain! fogják.

1 irodalom és művészeti hírek.
— Uj zenemüvek. Táborszky és 

1 Parsch zenemű kereskedésében Budapes­
ten megjelent 32-ik magyar ábránd ma­
gyar dalok felett 1. Pievna nóta Szentir- 
maytól. 2. Minden este fuvoiázok sokáig. 
3, Bókót vertem. 4. Baja város. 5. Egy 
kis leány sétál a váczi utczán (Szentir- 

[ maytól) zongorára szerzi Székely Imre. 
k Ara 1 frt 50 kr.

— „Zenészeti közlöny“ czimü 
szaklapot indit meg januán 10-én id. Áb- 

’ rányi Kornél. Minden hó 1-én, 10 én és 
20-án egy tömött ivén s időnként zenemű- 
melléklettel fog megjelenni. Feladata lesz 

. a zeneművészet egyetemes érdekei mel- 

. lett főleg a hazai és nemzeti zene, vala- 
j mint az általános és nemzéti zene terén 
} működő hazai müintózetek, s dal- és ze- 
. neegyletek érdekét képviselni. Tartalmát: 
. irány- és ismertető czikkek a zenészét 
. összes ágai köréből; életrajzok, mütürté- 

nelmi adatok, kritikai közlemények s a 
T hazai müintézetek működését nyilvántartó 
_ hivatalos s nem hivatalos értesítések, tár- 

ezaczikkek, s úgy a külföldi egyetemes, 
mint a hazai zenészei! élet mozzanataira 
vonatkozó köziemén} ek fogják képezni, 

. kiváló tekintettel a magyar nemzeti zene 
fejlődése és fejlesztésére nézve. Előfizetési 

j ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, nc- 
. gyedévre előfizetni nem lehet.

— A „Magyar Szemle“ czimü 
tekintélyes irodalmi havi folyóirat szer- 

y kesztését Bodnár Zsigmondtól Buduyánszky 
Gyula vette át. A „Magyar szemle“ ha­
vonként hat ivén tartalmazni fog érdekfc-

- szitö eredeti elbeszéléseket, rajzokat és 
költeményeket, politikai, társadalmi és

- irodalmi tanulmányokat, aesthetikai, tudo­
mányos és ismeretterjesztő ezikkeket, to-

- vábbá részletes, komoly és pártatlan bi-
- Tálatokat a megjelent könyvekről, uj szin- 
8 müvekről, színészekről és írókról. Kiváló

figyelemmel kiséri a lefolyt hónap összes 
eseményeit, védi az irodalom, a nyelv és

>
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1 és egy hölgy együtt van- 
dlgatag néz maga elébe 
: férj és feleség, Ha az 

Eirátsággal néz a hölgyre, 
esze:get vele — akkor e 
8 feleség. Ha színházban 
hölgy mellett és a füal­
kat vizsgálja —- akkor s 
-ég. Ha félig hozzá for­

mte s a színpadról reá, e 
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pár: férj és feleség. Ha 
És kecsteljeseu hajol le 
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Iil a ki e-ihau és az ur 
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r. Ila egy ur és egy hölgy 
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|t : ez drága, egyszerűbb 
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ryetemes érdekei mel- 
és nemzeti zene, vala- 
és nemzeti zene terén 

jufezetek, s dal- és ze- 
képviseiui. Tartalmát: 

fct-* czikkek a zenészét 
jói; életrajzok, miitürté-
i kai közlemények s a 
működését nyilvántartó

|i'atalos értesítések, tár- 
a külföldi egyetemes, 

Űzeti élet mozzanataira 
>ny ek lógják képezni, 
|a magyar nemzeti zene 
Etésére nézve. Előfizetési 
Irt, félévre 3 frt, nő­
nem lehet.

tyar Szemle“ czimii
ii havi folyóirat szer- 
igmondtól líuduyánszky 
„Magyar szemle“ ha­

ltartalmazni fog érdekfe-
izélésekct, rajzokat és 

loliíikai, társadalmi és 
rókát, aesthetikai, tudó- 

^terjesztő ezikkeket, to- 
iraoly és pártatlan bi- 

lent könyvekről, uj szín­
ekről és Írókról. Kiváló 

a lefolyt hónap összes 
laz irodalom, a nyelv és

a nemzetiség érdekeit és megismertet a 
külföld irodalmi, politikai és társadalmi 
mozgalmaival, A „Magyar Szemle* mun- 
k- társai közé a legelső magyar irók és 
költők sorakoznak és a szerkesztőnek le­
hetségessé teszik, hogy a „Magyar Szemle“ 
a magyar közönség legkedveltebb olvas­
mányát képezze. A „Magyar Szemle“ elő­
fizetési ára egész évre 6 frt; füzetenként 
60 kr. Az előfizetések a szerkesztőhöz 
Budapest, váezi körút 73. küldendők.

1882. jan. 1. Róth

ÚJDONSÁGOK.
* Népesedési mozgalom. A múlt 

1881. évben a debreczeni reform, egyház­
át ban született fiú: 793, leány 717,

együtt: 1510. Meghalt férfi: 711, nő- 
625- együtt : 1336. Levonván a meghal 
tak számát a születtek számából : sza 
porodás 174 lélek. Kelt Debr. 1882. 
január 2. Kádár Antal ref. s. lelkész.

* Nagy eszem-iszom volt tegnap 
este a „Fröner“ szállodában, a hol a sza­
badelvű kör székel, — azon alkalomból, 
hogy a párt elnökeit: Tóth Antal és Frá­
ter Imre urakat ezüst serleggel tisztelte 
meg a párt. — E serlegekrekre régen 
gyűjtik már a pózt, s minden ndVezete-

i sebb párttagnak kellett rá adakozni. Az
önkéntes bizalom nyilvánulása aztán teg­
nap nyert megtestesülést.

* Két napról. Az ó-év és újév 
napja alkalmából pezsgő élet uralkodott 
mindenütt. Estétől reggelig szólott a zene 
a kávéházakbau, nappal meg uton-utfélen 
mert az élelmes czigáuyok is „boldog 
Hjévet“ kívánnak szép muzsika szóban. 
\ ig mulatság volt hegyen-völgyön, nagy 
örömére a vendéglősöknek, kiknek ugyan­
csak „beütött“ tiyiveszter. —De nemcsak 
a közhelyek voltak látogatottak, hanem 
— uram bocsa ! amit előbb kellett volna 
emlitenünk — a templomok is, különösen 
szombaton délután. — Ugyancsak szom­
baton este a színházi zenekar is 
estélyt tartotta „Bika“-ban, hol nagyszáma 
vendégség gyönyörködött e kitűnő zenekar 
szép játékában.

* Uj év uj törvény. Az ó évvel 
meghal a semmitő szék is s egy csomó 
régi törvény is. De jő helyibök uj, az 
Ügyvédek és jogászok nagy bosszúságára, 
kiknek újra végig kell azt studirozni s 
kitanulni csinyjáf, hogy miként lehessen 
azt szükség esetén kijátszani. Uj évvel 
lép életbe az uj csődtörvény, az uj per- 
rendtartási novella s az uj végrehajtási 
törvény. Van is a törvénykönyveknek ke 
lete. —

* Debreczeni országos vásár. 
Január 9. hétfőn 10. kedden 11. szerdán 
bőr, gyapjú, méz, dió,stb. továbbá toll, 
iparcziiikek, gabonanemüek és mindenféie 
terményvásár. 14—15 szombat, vasárnap 
sertésvásár. 16—17 hétfőn kedden nagy 
baromvásár.

* Uyászliir. Hajdú István nönüvel- 
dei tanár ueje tegnap meghalt. A bői do 
galt temetése holnap délután 
tenni. —

■” Halálozás. Mély fajdalomtól át­
hatva hozom tudomásul, hogy szeretett fe­
leségem, kedves gyermekeim feledketlen 
édes anyja, a jó rokon Hajdú Istvánná, 
született Gyű lay Eszter tüdölobban, kosz- 

* szas és kinos szenvedés után, életének 
37 ik, boldog házasságunknak 17-ik évé­
ben, ez év első napján, délután 1 órakor 
jobbiéíre szenderiilt. A boldogultnak földi 
részei he! v. kitv. gyászszertartással január 
hó 3 kán délután 21/2 órakor fognak a 
czegíéd ulezai 2569. száma húznál clzen­
gett gyászének, majd a kőtemplomban 
tartandott rövid ima után a czcgléd-ut- 
czai sirkert’oen örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre a boldogultnak 
rokonait, barátait, ismerőseit s a résztvevő 
közönséget bánatos szívvel meghívja. Deb 
reczenben, 1882. évi január hó 1. Hajdú 
István, a ref. egyház leánynevelő intéze 
tében tanár s gyermekei: István, József, 
Imre és Ilona.

* Időjárásunk a vetésekre nézve 
nagyon kedvezőtlen, miután a száraz fa­
gyok ellen azok nincsenek hó lepel által 
megvédve és gazdáink attól tartanak, 
hogy ha nem lesz erősebb hóesés, a vetés 
sok helyütt kipállik.

* Az egyháztanács iskolaszéki 
bizottsága szerdán délután 3 órakor ülést 
fog tartani.

* A jogászsegélyzö egyletnek 
a mait vagy jelen évekről bármely czimen 
fflár lejárt tartozásban levő adósai ez utón 
18 felkéretnek, hogy kötelezettségeiknek 
e hó három első napjaiban okvetlenül 
?Jeget tegyenek, mert ellenesetben neve- 
tket a helybeli és fővárosi lapokban köz- 
z^í®nDi s egyidejűleg szüléik vagy elöljá- 
1 l*at értesíteni szigora kötelességemnek

ismerem. Debreczen
Ferencz elnök.

* Fogynak az ügyvédek. A „Jog­
tud. Lözlön“ szerint ügyvédi vizsga az 
1881. év folyamán alig kétszáz tartatott; 
körülbelül ötvenuel kevesebb mint 1880- 
ban. Hogy az ügyvédrentartás fennállása 
óta mily rohamosan kevesbedtek az ügy­
védi vizsgák leginkább mutatja az, hogy 
1876 bari 513 jelölt bocsáttatott e 
gára, tehát csaknem háromszor 
mint 1881-ben.

* Hogy terem a „hir“ ? Egyik 
nagyváradi laptársunk újdondásza elbe­
széli azt a keserves helyzetet, amiben 
egy újdondász sinlődik, mikor nincs 
hir, s mégis ki kell szorítani valahogy.

vizs- 
auynyi,

Meglátott egy — üres— Hogy hát ? 
üveget a Körös je-én, s utána járt: ho 
gyan került az oda ? Es csakugyan tör­
tént te volt a dolognak. S lett belőle
rendőri újdonság. — L

fog megtür-

egy
c,y terem u hir.

* Curiai védő. Lesz ilyen állás is. 
Az uj büntető eljárás tervezete szerint

| bűnügyekben a védelem a cnria előtt is 
I szóbeli leend, hanem azt csak a ezélból 
I kevés számban alkalmazandó úgyneve­
zett curiai védők vihetik. Pályáznak is 
ezen állásra annyian az országból, mint a 
fűszál.

* Nagy a tevékenység a közhi­
vatalokban az uj év bealtával. Kimuta­
tások lajstromok és más mindenféle a bü­
rokratizmus által kitalált munkálatok terhe 
nehezül ilyenkor a fülledt levegőjű, do­
hányfüstös hivatal szobák lakójára. Hát 
ha aztán még mindéhez hozzávesszük az 
egész év folyamán összegyűlt restanczi- 
ákat, melyek elintézése ilyenkor szakad 
a szegény hivatalnokok nyakába ; bizony 
akkor nem valami kedves képet alkotha­
tunk magunknak az ö újévükről.

* A színházból. — Somló Sán­
dor holnapi jutalomjatékát ismételve ajánl­
juk a közönség pártoló figyelmébe. — 
Csillag Teréz k. a., a budapesti nép­
színház tagja, legközelebb vendégszere­
pelni fog színpadunkon. — S z e r d á u is­
mételni fogják a „Czifra nyomorúságot“.

* Nagy ritkaság. Említésre méltó 
dolog, hogy az elmúlt éjjel semmiféle ki­
hágás nem történt. Még a cselédség által 
ez estén tartatni szokott tánczmulatságok 
is rendben folytak le.

* Újévi meglepetés a színház­
ban. A tegnap esti előadást néma képle­
tek előzték meg az újév alkalmából, me­
lyek nagyon szépen sikerültek, s nagyban 
dicsérik Ortner színházi diszletfestő 
mesteri ecsetjét. — Többek közt a vá­
ros főutc zaját is láttuk a legélethübb 
alak jában, minden legkisebb részletében 
előttintctve. A zsúfolásig megtelt háznak 
nagyon tetszettek e képletek, s Ortner, 
Krecsáuyi igazgató s Boráud fődiszmester 
zajos kihívásban részesültek. A nagy ué-

eteket ma ismétlik.
Színház rovatunk mii számunk­

ból térszüke miatt maradt ki.
* Lel kész választás vöt tegnap 

Nagy-Létáii. Az eredmény : hogy Marjai 
Péter li.-böszörményi segédlelkész nagy- 
szótöbbséggel megválasztatott, őszintén 
örvendünk mind a létaiak választása fe 
lett saját érdekükben, kik egy derék ifjút 
nyertek meg önzetlen szavazatuk á.tal. 
Az ifjú lelkész — lapunk egyik derék 
munkatársát pedig szívből üdvözöljük, és 
szerencsét kívánunk a törekvő ifjúnak, 
pályája folyamán.

* A failletőségröl a szüséges tud 
uivalókat tartalmazó czikket kaptunk hi­
vatalosan, melyet csak holnap közölhetünk. 
— Megemlítjük addig is, hogy egy öl fa 
kiváltási ára 4 frt 50 kr. lesz.

* Megfagyott. Egeres! Sándor ér 
köbölkút! földmives a szomszédos fan- 
csikai határban, Karácsén szombatján vir­
radóra, megfagyva találtatott. A boldog­
talan eme szomorú végét a hidegen kívül 
valószivüleg az olcsó pálinka is okozta, 
a mit a íancsikai csárdában mérnek.

* Olcsó reperáczió. Egy földművelő 
gyermeke kiesett a bölcsőből, úgy, hogy 
kifiozamodott a keze. Az atya két orvost 
is hivatott a gyermek mellé, de egyik 
sem tudott segíteni a hajon. Ily körülmé­
nyek közt hallgatott egyik ismerősének 
tanácsára, s egy kuruzslót hivatott, ki 
rögtön vissza is igaiitotta a gyermek kezét. 
Az atya hálás köszönetek közt nyújt át 
a kuruzsolónak 1 irtot, ki azonban 70 
krt e szavakkal sdott neki vissza: „Elég 
nekem ily kis reperálásért 30 kr. is. Ha 
máskor ismét szüksége lesz ilyesfélére, 
megint olcsón fogom megtenni“

* A sisakos bika. Egyik közeli 
falunak — a nevét nem tesszük ki — 
hamis bikája volt, mely nagy rémületet 
okozott, többeket megkergetett s megcsu- 
folt már. Hogy a veszedelemnek eleje vé 
tessék, gyűlést tartatott a

bölcsen elhatároztatott, hogy a bika fe­
jére vas-pléhből készített sisakot kell 
kötni, a mely a szemeit is eltakarja, ha 
nem lát, akkor majd nem is döf. Hasz­
talan protestált e határozat ellen a jegyző 
és néhány értelmes ember, a többség ér­
vényre emelte a bölcs határozatot, s más 
nap a bika fejére csakugyan ráhúzták a 
pléh sisakot. De az ostobaállat nem örült 
ennek a vitézi jelvénynek ; megböszülve 
vadul és vakon rohant fűnek, fának, úgy, 
bogy sem ember, sem állat meg nem ma­
radhatott közelében. Mit volt mit tenni, a 
bikát meg kellett sisaktalanitani, a sisak 
pedig hogy kárba ne vesszen, a jegyzői 
irodában szemét-hordóvá degredáltatott és 
hirdeti a falusi bölcsesség találékonyságát.

Egy jóiueuetelü és teljesen be­
rendezett vegyes üzlet, felszereivé 
nyekkel egy ült jutányos teltételek mellett 
azonnal eladó. Értekezhetni nagymester- 
utcza 1333. sz. a. Ugyanitt egy jó házból 
való fiú tanulóul felvétetik.

Az esküvő alatt. Párisban e hó 
lü én nagy számú közönség gyűlt össze 
a Saint-Eustache templomban, Mr. Petit 
czipö kereskedő esküvőjére ki egy gazdag 
polgári családból származó leányt vett 
nőül. Egyszerre egy fiatal, elegánsan öl­
tözött leány rohant a menyasszonyra, le­
szakította tejéről a myrthuskoszorut és 
kiáltá : „Nem vagy érdemes arra, hogy 
virágokat viseljél, engem megbántottál !“ 
Nehány urnák sikerült a düböngőt lecsen- 
desiteui és a rendőrségre szállítani. Ott 
előadta, hogy Jeanne Raimondnak hívják 
és hogy a menyasszony bátyjának szere­
tője volt. Ez azonban nővére rábeszélésére 
ezért elhatározta, hogy megboszulja ma­
gát A törvényszék a leányt 100 frank 
birságra Ítélte.

* Sajtóhiba. Szombati számúnK 
„Debreczen 1881-ben“ ez. czikkében az 
utolsó négy sor evvel a bekezdéssel sze­
detett: „Halvány városokban el­
maradván egy é s“ stb., e helyett : 
Halvány von ásó k ban elmondván, 

egy é v.‘. etb.“

Elérhetetlen ormon s homlokát 
Kezébe rejtve, bennünket sirat! — 
Engedd, hogy nőjön háboritlannl 
Szindus virág, hajlongó, karcsú fa,
S magját szelíden -ringató kalász 
Elégedett nép földén . . .! Oh ! ne kongas 
Ijedt zavarral zűrös vészharangot,
De ünneplőt és nászra kondulót
Hol eddig gyász volt! És zúzz össze

minden
Haszontalan, fölösleges, hiú,
Pompázó avvagy véres érczet, kezdve 
A koronákon, le az ágyukig . . . !

Ábrányi Emil.

Közlekedés.

maképi

Csarnok.

Egy uj szülötlhöz.*)
(Az uj érhez.)

Kis uj szülött, ki gyöngéd lepleid közt 
Gyöngén pihensz és szelíden mosolygasz 
Mint egy leküldött égi biztatás ; —
Kit még nem ért rut események mocska, 

Ki tiszta vagy véresepptöl, jaj-fohásztól. 
Ki most fakadtál e világra föl,
Mint nyíló hajnal, rügyező virág,

Oly tiszta-szépen s szent ártatlanul: — 
Kedves szülött te . . ! küzdő milliók 

Csábos reménye, — délibáb a pusztán : 
On ! ne hasonlíts uemzödhöz soha,

Kit fásult szívvel és mogorva gyászszal 
Örök nyughelyre épen most kísértünk

Ne hagyd, hogy győzzön jogtipró erő, 
Mely mint a tigris, — vészes éjszakán 
Dünvel bolyongva — ölni, falni vágyik ; 

Terjeszsz paizst az üldözött elé,
Es verd a fö.dhöz meny dörgő haraggal 

A hol találod a bitor hatalmat. . ! .

Onts uj hitet elalvó nemzetekbe,
Hogy merjenek még egyszer lelkesedni 

Fülzugva, mint az óczeán, kitörve 
Vulkán gyanánt . . !

Szenvedni, vívni, halni merjenek,
Ha eszme és igazság vértanút kér. .
Ne a gonosz, sziveden szókufarok 
Pártjára állj, kik elcsent vagy kikoldult 
Hatalmak poiczán gőggel állanak 
S a morgó népet szemtelen röhejjel 

Lenézik onnan ; (igy csúfolja meg 
Gaz porkoláb a lánczra vert nagyot.)

Ne azt segítsd, ki áruló kegyért 
Öq nemzetét vad szívvel gyűlöli 

S önnön honára pimaszul dühöng, —
De azt, ki él-hal nemzetek javáért.

A Detireczeiit érintő mátok meuetrenie.
INDULÁS :

Budapestre, Czeglódre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereikor 
este 9 „ —

Nyit egyházára, Miskolczra,

reggé! 7 óra 57 pereikor 
<1. u. 3 „ 25 „
eMe 9 „ 20

Szathmárra, Királyháza

reggel 4 óra 10 pereik r 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 3 „ 1 pereikor

Miskoiczról Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d u. 12 „ 21 „
este 8 „12

kérlek, a beteg oroszlánt 
^gy összetépjék patkányok, poezok

engedd,

Izenként, lassan, förtelmes halállal 
Varangy leköpje, varjú szembe vágja, 
Sörényét tépje udvaroncz szamár,
S a bérencz rókák még megillető 
Sir iratát is elvitassák tőle,
Hogy nyomja gödrét ah! kopár gyalázat!

Szórj sugarat szét, mint a déli nap,
Hogy ne legyen homály sehol, sehol, 
Holott a gyilkos orv kését kifenje. 
Csábítsd közénk az égi arezu Békét!
— Ládd, elriadt tőlünk egészen : ott ül

*) Mutatványul Ábrányi Emil mást meg- 
faluházán és 'jelent verskötetéből.

Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 pereikor 
este 8 óra 07 peleikor.

DEBRECZENI |Jj| SZÍNHÁZ.

Kedd jan. 3-án.

Somló jutalmára,
adatik :

Színműírók.
Vigj. 3 felv. 

Kezd. 7 órakor.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Elöfi e-tési árak:

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Detireczer1 kMóMala.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései Január í.

ccr Értékpapír
Utólsó

árfolyam

5%

W

Államadósságok.
M. vasúti kölcsön 
Magy. gömöri áll. zálogl 
M. kel. vas. államkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873. „
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtehcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi .
kötv. 1867. zár. 
kötv, horvátországi 

„ kötv. erdélyi .
M. orsz. jel. urb. válts. kötv. 
Szőllódózma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ből 6%

Bankrészvények.
a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin. 
200 Angol-osztrák bank
100 
80 

100 
140 
140 
160 
100 
600

135.25

93.—
110 50
128.0Ó- 120.—

116.—115.75

117.45
100.—
98.50
99.—
98.50

98.50

117.90 
100.50 
99.— 

100.- 

99 50

99.'-

Értéipapir

d) Közlekedési yáila'atok.

Alföld fiumei vssut .
Déli vasút .... 
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút . . .
Győr-sopron-ebenfurti 
Kassa-oderbergi v. 
Magyar-galicziai va.-ut 
Magyar nyugoti vasút 

' Osztr. államvasut . .
Pécs-barcsi vasút .
Osztrák dunagőzhajózási 
Budai hegypálya .
Pesti közúti vasp.

Utólsó
árfolyam

vasút

társ

pénz

180.— 
129.— 
172 50 
171.—

154 50 
169.— 
172.50

111,-
: 440.-

áru

Befizetés
Utolsó 

ál fo’y;,m
L&TT™

155.— 
169 50 
173.—

113.- 
442.-

e) Takarékpénztár k,
100

200

500
300
300

500
500
200
500
160
200

1000
300

Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank.....................
Magyar jelz. hitelbank . . .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
O.-zt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.
Első m. áit. b. társ...................
Pannónia viszontbiztos. társ. . 
Uuio viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.
Concordia malom......................
Első budapesti malom 
Erzsébet malom a tv. jog. nélk.
Henger malom......................
Luiza malom ......
Molnárok és sütők malma . .
Pannónia malom .....
Victoria malom

Országos központi 
97,50 98.— 1000j Pesti hazai első .

20(J| Egyesült bpesti főv. .
150 Pesti külvárosi . .

f) Különféle vállalatok.

105| Alagút................................
150 „Franklin" társulat . , .
400: Ganz-féle vasöntöde és g*pgy. 
^00| Gsciiwind-féle szeszgyár 

Gyapjumosó bízom. I. m . 
362.— 362.25 21Ü Kereskedelmi épület .

2001 Könyvnyomda -Atheneum"
500 Pesti . . .
200! Kőszénb. és Tég lágy. Drasch 
10U Salgó-tarjáni kőszénbánya .
100 „ „ vasfinomitó .
200 Schlick-féle vasöntöde 
500' Serfőződe első magyar 
2O0j Sertéshizlaló . . .
2001 Sóskúti kőbánya ....
200 Spodium- és Csontliszt-gyár 
2o0 Tégla-és mészégető újlaki . 
160, Gőztéglagyár kőbanyai . .

163
368
830
690

4110— 
1335— 

68.—

164 — 
369.- 
835.— 
693.-

4130—
1355—

i| 569.—! 575.- 
4445—4450- 
54U.— 542.- 
131.— 132 -

113.—
147.50 148. 
602.—; 622, 
342.—! 345— 
224.—; 226.— 
515.—: 530.— 
580.- 5 90.— 
800.—; 810. 
I49.5ü| 150.— 
98.—I 99 

149.25 149 73

490.— 495.- 
1275— 1290 

! 203.— 205.— 
600.— 620.— 
223.— 225 — 
329.—! 330.— 
1025— 1040— 
435.— 440,—

Záloglevelek.

n

51/ % magy. főldh.
f/o „
47% „

í -
577
6% .
57% «

int. é.

» » 
n ar. v. tz

jelzálogbank . 
ált. földh.-r.-társ.

Í23U — 
! 600.— 
! 296 —

i 296Í—
! 117 — 
232.—

232.— 
605.—
298. — 
48.—

299. — 
119.— 
234.

103 25 103.75 
101.— 101.25 
95.50 96.— 

117.50' 118.— 
100.50! IQ — 
99.75 100.25

! 100.50

olesó éstfszu LfJbérm6^ SZállí‘áSÍ Ü*le‘? Hambnr8bó1 aJáulja, mint rendesen 
0 es tlszta arult> bérmentesen becsomagolva utánvét mellett.

101.—

6%
57°
77o
67o

200 670 
200 57, 
200i 57, 
300: 67, 
100 57o 
200 
200 
500 
200 
100 
100

Pesti magy. kér. bank. 103.— 103, 5q 
» . » 102.—: 102.25 

„ Kisbirtokos, föld.-int. j —.— ___

Elsőbbségek.

Alföld fiumei vasút

57o
57o
57o
57o
6%
57o

11 77 77 77

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

fi n n r>
Eszikkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ozüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

c r

Osztrák hitelintézet . . „
Budayárosi sorsjegy . . .
Keglevich „ . . . .
Pálffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany...........................
Német bírod, bankj. 100 márk,

Váltók árfolyama (3 hóra)

Német bankp, 100 ném. bir. in. 
Amsterdam. 100 holl. írtért. 
Páris 100 fcankért. .
Svájczi p/nzp. 100 frankért, . .
London 10 font sterl. . .

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék . . .
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám b. . 
Osztrák hitelbank .... 
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön . .

94 50; 95!

94 50

103 — 
95.50

18250
40.50
16.—
40,75

5 56 
9.31 
9 31 

57.35

57.30
96,90
46,60
46.40

117.30

117.50 
361.— 
164.— 
368 —

llö!—

183.50
41.-
17.—
41.50

5,5 <
9.32
9.32 

57.35

57 35 
97.10 
46.65 
46.45 

117,40

Kávé 10 vámfontonkint 
Santos, szapora, erős 
Cuba, zöld, erős 
Domingo, tiszta, Ízléses 
Gyöngy Mocca brillant türg 
Ceylon, erős, kékes zöld 
Goldjava, finom, szelíd 
Portorics, finom, ízléses 
Gyöngy kává finom, zöldes 
Plantage Ceylon, aromája 
Men»dó légiin, erős 
Valódi arab. Mocca, nem es 
Stambuli keverék kedves 
Tábla-rizs finom 

n n legfinomabb 
Gyöngy-Sagó finom 

, n n legfinombb 
Congo Thea finomabb 
Souchong Thea kiváló fi 10m

kr. Tonkay-Tea zöld

Holl. Teljes hering 
I. a. Kövér hering 
I. a. Kövér hering 
Korona Sardinia 
Auehovis, valódi 
Lachs her. friss, füstöl

3 50 kr.
' í Tőkehal 10 fontos csomag 2.05 kr.
1 a. Civiar szelid 2 fontos hordóban 2.25 kr 

a fomoi hordóban 4 50 kr, 10 fontos 
hordóban 8.50 kr.

Osztriga friss, mintegy 50 drb. 3 írt.
Lzm-omok kosárban, mint. 40 db. 1.75 kr.
h üstóit halak, mint tok, kisz stb. legol­

csóbban. 6

n 1.75 kr
1 finom mintegy 40

drb . 1 frt.
25 drb. 1.75 kr
28 » 1.75

100 n 1.40
1.75

40U n 2.70
t 30 99 2.15
10 fontos hordob au

•Á. í n. g- y Q n © s "bérnaentve.

Nine

többé
köhögés

Kitüntetve Becsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

s Nine
többé 

köhögésf

s

t

O

_ s ̂  ►.'vi'J O u O------- <0 „S i a * a o a :S s•« g
•5 to M 2 ^ a _-■« -= b = bO* s £ a 
* -—0
g .tí I x- ^ -ä

° ix be -j „5
^ íj P zz — -:6 a 
0 * 2 ~ B'*

(Ő

■ Ec 3 — — 3 5.-0 2 2 3 * ®
s to g — * S S 3 3 5-a g B g -r >> n .T’rg.

=»- -2 E ^ toto^i 5 2^2 5
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x: a s to
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Q Ä x >» ■"»— 0 to N
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“ O ^ n 2 3 x e'S.“ — n.« S S = .2 
« a x to 5

'GGüR-féic MELLP A STILL Á K, a
«ólban Boíra'Lukrt4'^'1' f kr' 50 kr' *1 fr.ó, dobo-

raly uleza 12 az TnvíKká n! J Jozset 8> ogysz. urnái ki-
Károly, Dr. Kői,élnék Emil, Mihalovhs Óuó'é Ny d°r’

gyógysz. urnái. Székelyhidón • Pan kert M gyS'Z‘ uraknál; B.-üjfalun: Sárréthy J. 
LATA KIVONAT CZUKOEKATA ínMt 8}Ó<JSZ- urnál EGGER VALODIMA-

y főszétkuldési raktár hova vidéki megrendelések kéretnek

Ke Akk *®ser s Sohn, Wien, Udblins.
OS un68 Megrendel ét!'k° a p^z döf” D°h1 Sz,?tköldés ,,aponta 4 szer pon-

g enae.é a p^nz előleges beküldése vagy utánvét mellett kéretnek.

,(414.)

Díbrecaeo, 1881. Nyoma,o„ Tiaz.i D. Mkü.,1 kdnynyovmdijiban.
Piacz, Vecaey-ház.

1882.

H e

TELI
KAM
flzerkl

(+)
lésekről
nak embe 
tói elvak\ 
ják a felt 
badelvüel 
lőtt köril 
bölcsőben! 
Tisza Káj 
eseményei 
mert az i| 
méhíikbed 
demelt guj 
akarunk 
tióról.

Tiszai 
szokás szt 
napján. Eli 
nős, hiszei 
a felkelő 
kisérik ; 
midőn a 
akkor kei 
hogy maj| 
napot arc! 
a naprafoj 
lönbséget 
neki areze 
fordulni, 
nek, bog] 
a szőrénél 
ságának 
volt a le£ 
mennyibe 
szakban 
még azt 

* nősnek, 
egyetértő] 
nek egyi

A „DEBl

Egy

i]

- Éc|
jedt leány 
Hátha megl 

— Ni 
jál te csak! 

És m|
pást.

Baráti 
nany szoba 
meg lehet 
lakása.

Bogdj 
lakhoz s vj 
rést, azutár 
riska hosszj 
folyta a pá 
tyolat pare 
tartozott 
szemei, éld 
mégis kelll 
juság viru( 
szőke leát 
zsa össze 
legtökéle 
nál mind 
hóditó hí 
hogy a f 
nem tart 
illanó te 
tan herv 
riska is,


